

加强监督 全面从严管理国企队伍

健全机制 加强干部教育

“通过观看腐败典型案例，学习崇廉向上先进典型，大家深受震撼，思想受到深刻的洗礼，也进一步加深了对违法违纪危害性的认识。”不久前，云南省建设投资控股集团有限公司（以下简称“云南建投”）纪委组织集团总部党员干部，赴云南省反腐倡廉警示教育基地接受警示教育。

通过讲解员现场讲解以及观看一个个触目惊心的案例，大家纷纷表示，将汲取教训、引以为戒，不断提高“不敢腐、不能腐、不想腐”的政治觉悟，始终把纪律和规矩挺在前面，时时以“我会不会成为下一个他”自警自省。“通过此次观看学习，全体党员干部受到了一次深刻的思想洗礼和党性教育，对世界观、人生观、价值观有了更加深刻的理解。”云南建投纪委相关负责人表示。

不以规矩，不能成方圆。近年来，云南突出对重点领域、关键环节等方面的监督，各省属国有企业也主动探索。其中云南建投结合实际研究制定了一系列监督管理机制，紧盯“关键少数”特别是对“一把手”的监督，把企业“一把

国有企业是国有资产的重要载体，是国民经济的主导力量。近年来，云南省加强对省属国有企业重点领域和重要岗位的有效监督，引导企业规范选人用人，强化年度考核结果运用，从严从实抓好干部监督管理工作，确保国有企业发展不偏向、不越轨，护航高质量发展。



云南省煤炭产业（煤化）集团年轻干部竞争上岗面试现场 郝亚鑫 摄

手”作为日常监督、专项监督的重点。同时，抓好投资失败项目、亏损项目的复盘复查，全面防范化解风险，严肃查处清理过程中发现的靠企吃企、设租寻租、关联交易、

内外勾结，损公肥私等造成企业亏损的腐败问题，严肃查处党员干部和管理人员违纪违法问题。

为强化对“一把手”权力运行监督，云南通过修订完善贯彻